
Výzva starostov obcí a primátorov miest okresov Krupina, Zvolen, Žarnovica a Žiar nad Hronom: 
 

Chráňte aj záujmy občanov, nielen autodopravcov !!! 
 

My, občania Slovenskej republiky, primátori a starostovia miest a obcí okresov Krupina, 
Zvolen, Žarnovica a Žiar nad Hronom podporujeme zavedenie spoplatnenia ciest I. triedy formou 
elektronického mýta, nakoľko dochádza k zvýšenému poškodzovaniu ciest  kamiónmi. V posledných 
týždňoch je v médiách stále prezentovaná téma autodopravcov a otázka, či majú, alebo nie platiť za 
cesty I. triedy, po ktorých jazdia. Dozvedeli sme sa veľa informácií o tom, ako sa im zníži zisk, keď 
budú musieť platiť a aké problémy s tým budú mať. Nik sa však doteraz neopýtal nás, obyvateľov 
miest a obcí, cez ktoré tieto kamióny prechádzajú, aké máme s nimi problémy my.  
 

Cez naše mestá a obce prejdú denne stovky kamiónov, mnohokrát preťažovaných. Pre 
nás to znamená, že máme neustále rozbité cesty a naši občania sú nútení žiť v hlučnom a 
prašnom prostredí! Nielen v rannej a popoludňajšej špičke máme problém prejsť z jednej strany 
cesty na druhú bez toho, aby sme neriskovali. Ak si autodopravcovia vynútia jazdenie po cestách I. 
triedy bez toho, aby za to riadne zaplatili, našu situáciu to ešte zhorší. Kamióny začnú obchádzať 
diaľnice a budú na prepravu tovarov využívať tieto cesty. 
 

Vyzývame preto najvyšších ústavných činiteľov, ale aj predsedov všetkých politických strán, 
aby neriešili len otázku zisku pre autodopravcov, ale aj problémy nás, obyčajných ľudí žijúcich 
v regiónoch, ktoré kamiónovou dopravou najviac trpia.  
Vyzývame aj zástupcov všetkých médií, aby sa okrem problémov autodopravcov pozreli aj na naše 
problémy a objektívne informovali o nich aj obyvateľov iných regiónov. 
 

Vyzývame všetkých autodopravcov, ktorí sú v konečnom dôsledku tiež obyvateľmi našich obcí 
a miest, aby pri protestoch nehovorili len o svojich ziskoch a požiadavkách, ale brali ohľad aj na to, že 
kamiónová doprava ničí naše cesty,  mosty, ktoré neboli budované na takéto hmotnostné zaťaženie 
a frekvenciu dopravy, ničia majetok občanov a tým znižujú bezpečnosť a kvalitu života spoluobčanom. 
Chceme upozorniť na to, že keď za rozbité cesty nebudú platiť tí, ktorí ich využívajú na svoju 
podnikateľskú činnosť a najviac ich poškodzujú, zložíme sa na ich opravu zase len my všetci 
občania Slovenskej republiky. Upozorňujeme aj na to, že pri nespoplatnení ciest I. triedy stráca 
budovanie diaľnic a rýchlostných komunikácií v Slovenskej republike zmysel pre kamiónovú 
dopravu! 
 
 

Zároveň chceme upozorniť predsedu vlády SR, že ak budú autodopravcovia vo svojich 
nátlakových akciách úspešní a nebudú musieť platiť mýto za cesty I. triedy v súčasnom 
rozsahu, budeme nútení pristúpiť k nátlakovým akciám priamo na týchto cestách aj my.  
 
 

V Krupine dňa 29. januára 2010 
 
Na vedomie: 
 
Prezident SR 
Predseda NR SR 
Predseda Vlády SR 
Prezident PZ SR 
predsedovia parlamentných politických strán 
Združenie miest a obcí Slovenska 
Zastúpenie Európskej únie v SR 
médiá 


